
Šiesty deň  

Odvážne sa postavme za Krista a celým srdcom ho nasledujme  
 

 „Tu sa Peter spolu s Jedenástimi postavil a zvýšeným hlasom ich oslovil: „Judskí muži a všetci 

obyvatelia Jeruzalema! Pozorne počúvajte moje slová a uvedomte si:“ (Sk 2,14) 

„Keďže nás dnes vyšetrujete pre dobrý skutok na chorom človeku a pýtate sa, ako bol zachránený, 

nech je to teda známe vám aj celému izraelskému ľudu: V mene Ježiša Krista Nazaretského, ktorého 

ste vy ukrižovali a ktorého Boh vzkriesil z mŕtvych! Vďaka nemu stojí tento človek tu pred vašimi 

očami zdravý. On je ten kameň, ktorý ste vy, stavitelia, zavrhli a stal sa uholným kameňom. A v nikom 

inom niet spásy, lebo pod nebom niet iného mena, daného ľuďom, v ktorom by sme mali byť spasení.“ 

Keď videli Petrovu a Jánovu odvahu a uvedomili si, že Peter i Ján sú neučení a prostí ľudia, veľmi sa 

čudovali a spoznávali, že sú to tí, čo boli s Ježišom. Keď videli stáť s nimi aj uzdraveného človeka, 

nemohli nič namietať.“ (Sk 4,9-14) 

 

„Toto vystúpenie prebúdza neobvyklú pozornosť. Zovšadiaľ prichádzajú ľudia vypočuť učeníkmi 

dosvedčovanú pravdu o Ježišovi. Tlačia sa a zapĺňajú chrám. Sú tam kňazi i poprední muži a z ich 

pochmúrnych tvárí sa ustavične zračí zloba, v ich srdciach je stále plno nenávisti voči Kristovi, z ich rúk 

dosiaľ nie je zmytá preliata krv ukrižovaného Vykupiteľa sveta. Nazdávali sa, že spáchané násilie 

a vražda učeníkov zastrašia a umlčia; namiesto toho však vidia, že títo muži nielen nijaký strach 

nemajú, ale že sú naplnení Duchom Svätým a mocne hlásajú božstvo Ježiša Nazaretského. Počujú 

smelé oznámenie, že ten, ktorý bol prednedávnom ponížený, zosmiešnený, surovými rukami stýraný 

a nakoniec ukrižovaný, je Knieža života, a teraz sedí po Božej pravici. (Poslovia nádeje, s. 25; AA 42)  

„Učeníci mohli Ježišovo meno vyslovovať s  istotou; veď či nebol ich priateľom a  starším bratom? V  

úzkom spoločenstve s Kristom akoby s ním sedeli už v nebesiach. Akými vrúcnymi slovami vyjadrovali 

svoje myšlienky, keď o ňom svedčili! Srdcia im oplývali dobrotou tak veľkou, hlbokou a ďalekosiahlou, 

že ich pudila ísť hoc na koniec sveta a svedčiť o moci Kristovej. Dychtivo túžili pokračovať v diele, 

ktoré tu začal on. Uvedomili si svoju veľkú podlžnosť voči nebu a zodpovednosť za svoje dielo. 

Posilnení darom Ducha Svätého a plní horlivosti šli šíriť víťazné posolstvo kríža. Duch ich oživoval 

a hovoril ich ústami. Z tváre im vyžaroval Kristov pokoj. Svoj život zasvätili jeho službe a celá ich 

bytosť svedčila o ich oddanosti.“ (Poslovia nádeje, s. 27; AA 46) 

„Prítomní, ktorí sa pamätali, ako sa Peter pri výsluchu svojho Pána zachoval, sa nazdávali, že teraz ho 

ľahko zastrašia, ak mu pohrozia väzením a smrťou. No Peter, ktorého počúvala veľrada, už dávno 

nebol tým prchkým a sebaistým Petrom, ktorý zaprel Krista v jeho najťažšej hodine. Odvtedy, čo 

žalostne sklamal, bol to človek obrátený. Už nebol pyšný a vystatovačný, ale skromný a sebakritický. 

Bol mužom plným Ducha Svätého a s jeho pomocou bol odhodlaný zbaviť sa poškvrny, ktorú svojím 

odpadnutím spôsobil. Preto vyvyšoval meno, ktoré kedysi zaprel.“ (Poslovia nádeje, s. 37; AA 62–63) 

 

Modlitby 

Modlite sa za svätú odvahu byť tým, kým vás chce Duch Svätý mať!  

Modlite sa, aby Duch Svätý dal každému z vašich najbližších príbuzných alebo priateľov odvahu 

zvestovať dobrú správu o Ježišovi komukoľvek. 

Proste Boha o Kristovu odvahu, aby ste mohli hovoriť ostatným, čo Boh koná vo vašom živote.  

Proste Boha, aby vás prostredníctvom Ducha Svätého viedol k niekomu, kto potrebuje počuť váš 

príbeh o tom, čo Ježiš koná vo vašom živote. Rozprávajte mu o Ježišovi!  
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